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DE = 1, BC undb DH = 1, AG ijt. DBeidbes wirtd aber
per Fall fein, wenn AD = Y, AB, undb AE = 1/, AC ijt.

Aug diefer WBetvadtung erbellt, wie die Punfte D und E qe=
funbent, und dag Pavallelogramm DEFB = 1, ABC vollen:
pet werben fann.

Anmerfung. Um deutlidh) eingufeben, daf die Aufldfung nur
auf diefem Wege, namlidy durd) Halbivung ciner Seite ober
per Hohe ded Dreieed miglicdh ift, ftelle man die Analyfis
nod) auf folgendem AWege an:

&8 fei DEFB Fig. 175. dasd gejudjte Pavallelogramm, = 1/, ABC.
Man ziehe AG und DH winfelvedht auf BC, fo [dft fich die
Slade ded Dreiedd ABC ausdriifen durdy 1, AG X BC,
und bdie Flache des Parvallelogramms durdy DH X BF'; e ver-
balt yidh alfo

DF:ABC = DH XBF: =2 X3¢ _ 1.9

ober DHX BF :AG X BC =1:4. Da aber AG und DH
pavallel find, jo ift

AG:DH = AB : BD.

Sept man beive Proportionen jufammen, fo erhdlt man
DH X BF X AG : AG X BC XDH = AB: 4 BD,

und, wenn man dic Glicder ded evjten Verhaltniffes nadeinan-
ver burd) bie gleihen Factoren DH und AG bividirt,

BF :BC =AB :4 BD;
pa aber BF = DE und DE pavallel mit BC ift, fo ijt

BF : BC = AD : AB.
golglidh ift AD:AB = AB:4 BD,
mithin AB2 = 4 AD X DB ober 1/, AB2 ="AD X BD.

Died ift aber nur miglidy, wenn AD = DB ijt, weil bas Jecht-
e unter wet ungleihen Abfdhnitten einer Linie immer fleiner
al bag Quadbrat der HAlfte, ober Eleiner ald VY, von dem
Luadrate der gangen Yimie it (VI, Anbh. 6.). Alo ijt
DB = Y, BA, folglid ift der Punft D beftimmt, und das
PBavallelogramm DE fann nunmehr vollendet werben.
Anmevfung. Man fiebt leidht lein, daf ungablige ‘Parvallelo:

gramnte wifchen den Pavallelen DE und BC {iber der Grund:
linte DE gegeihnet werben fonnen, welhe fdmmtlidh die Be-
vingungen ber Aufgabe erfullen.  Gine leidhte Folgerung aus
diefer Aufgabe ift der folgende Lelriag.

§. 12, Lebrfas.
Wenn man die Seiten cined BVieredd bhalbirt, und die
Theilungdpuntte je aweier anftofenver Seiten purdy) gervabe Y-




